

近期不发千元大钞 首套房贷款要保证

央行负责人就货币政策及金融改革答记者问

□据 新华社北京3月12日电

十一届全国人大五次会议12日举行记者会，中国人民银行负责人就货币政策及金融改革相关问题，回答了中外记者的提问。

存款准备金率调整不表明货币政策松或紧

在回答调整存款准备金率的相关问题时，中国人民银行行长周小川说，一般来说，存款准备金率的上调或下调，主要是调节市场上的流动性。近年来，存款准备金率工具的使用，主要和外汇储备增加或减少所产生的对冲要求有关，因此，绝大多数情况下，存款准备金率的调整并不表明货币政策是松或是紧。存款准备金率如果下调释放出资金，会广泛地分布在国民经济的各个方向。

继续下调存款准备金率的空间有多大？周小川说，从理论上讲，存款准备金率的空间可以非常大。但是，要看存款准备金率工具的必要性和流动性状况，流动性又与外汇占款有关系、与国际收支平衡有关系，而通常国际收支平衡不太可能在短期内发生剧烈的变动。

人民币升值过程主要取决于市场供求关系

在回答人民币升值浮动相关问题时，周小川说，人民币升值浮动，主要与中国的国际收支状况有关。除了国际市场的变化，人民币升值浮动很大程度上也是根据我国国际收支

的状况。

人民币升值过程是否已经结束？周小川说，这主要取决于市场供求关系。全球经济不平衡，包括中国经济自身存在着不平衡、不协调、不可持续的问题，校正的过程不会是很短的时期。从外汇市场供求关系的变化来看，在这个过程中，中央银行也是外汇市场的参与者，根据一定的规律对市场的供求采取某种干预。

他说，总的说来，人民币汇率越是接近均衡点，市场供求就会起到越大的作用，也就是说要允许和鼓励市场供求关系起到更大的作用，中央银行在市场中的参与和干预的程度会有序地减弱，这样可以更加体现以市场供求为基础的、有管理的浮动汇率制度。

利率市场化改革不断有序向前推进

在回答利率市场化相关问题时，人民银行副行长胡晓炼说，过去十几年来，利率市场化改革一直有序地向前推进。“十二五”期间，利率市场化的进程会继续向前。

胡晓炼说，在推进利率市场化过程中也要考虑一些条件，只有在其中的主要条件，比如说金融机构的公司治理、自我约束、财务的硬约束能力都满足后，才能在利率市场化之后保持一个公平的竞争环境。同时，需要相应配套的制度性安排，要考虑存款保险制度的建立。此外，在时机的把握上，既要看到国内市场的需要，也要看到国际形势对利率市场化推进速度的外部影响，因为这会直接影响资本的跨境流动，而资本的跨境流动反过来

又会对货币政策及各种货币政策工具的使用带来直接影响。

胡晓炼说，不是说非得等到所有的条件都具备后才进一步推进利率市场化。推进的力度和条件的成熟是相辅相成的，都是在过程中一步一步地往前走。

她说，在目前的利率市场化过程中，央行的规划对于批发性业务的利率市场化可能会推进得更快一些，可能会通过增加新的金融产品使利率更具灵活性。

对个人首套自住普通商品住宅贷款必须保证

在回答房地产贷款相关问题时，人民银行副行长刘士余说，今年将全面落实差别化的住房信贷政策，各银行对符合条件的个人首套自住普通商品住宅的贷款必须予以保证。鼓励各家金融机构在央行的基准利率和首套商品普通住宅贷款优惠利率的下限之间，根据借款人的财务状况权衡定价。

刘士余说，信贷资金要支持普通商品住宅的建设或开发，特别是对资质良好、市场有信誉的开发企业开发的普通商品住宅要大力支持。要积极地按照市场化、财务可持续的原则，支持政府主导的公租房为主体的保障房建设。要切实防范风险，现在市场上出现的少数开发商搞的一成首付等，商业银行不能参与，要严格落实差别化的住房信贷政策。同时，要推动房地产市场的创新，鼓励符合市场化的创新业务，包括银行住房抵押贷款的资产证券化，或者说大型商业楼宇的REITs信托房地产、信托投资基金等。

中国会继续保持对欧洲的投资

谈到欧债危机，人民银行副行长兼外汇管理局局长易纲说，中国支持欧盟、欧洲央行和国际货币基金组织对解决欧债危机的一系列政策，自身也作出了很大努力。

他表示，中国的外汇储备是一个长期、负责的投资，也相信欧洲有能力通过自己和国际社会帮助，最终克服危机。

“在坚持外汇储备安全性、流动性和收益性原则的情况下，我们会继续保持对欧洲的投资。”易纲说。

对于欧债危机是否会影响央行的欧元外汇储备，他表示，中国的外汇储备投资一直坚持多元化的货币和资产配置，自欧债危机发生以来，这一原则并未改变。

“这样一个分散化的配置原则是正确而有效的，在美国次贷危机和欧债危机中，这种多元化的配置和组合的投资理念，都起到了很好的效果。”易纲说。

近期尚无计划发行千元大钞

关于是不是要发行大面额现钞的问题，胡晓炼说，我们在决定是否发行大额现钞的时候，需要把利和弊统筹起来考虑。至于大家说的交易便利性问题，现在的电子支付制度，像信用卡、银行卡这些已经在很大程度上能够解决现钞的携带问题和大额交易的便利性问题。所以，到目前为止，还没有计划在近期就发行500或者1000元大额钞票的计划。

协和整形美容杯 2012洛阳首届

主办单位： 洛 阳 网  协和医疗(整形)美容
www.lyd.com.cn 中韩连袂·中韩医美联盟管理机构

媒体支持：洛阳晚报、洛阳商报、洛阳网《洛阳手机报》洛阳电视台、洛阳交通广播



浪漫4月牡丹花都
寻找最美的胸

3万元奖品属于你!

◆报名时间: 3月12日-5月5日

◆大赛参赛资格: 年满18周岁, 健康、美丽、自信的女性

